

## 建党96周年“红色足迹”特别报道

## 中共桐庐县第一个党组织的建立

穿越历史的沧桑巨变,回望中国共产党96周年的发展历程,一处处红色遗迹都诉说着铭刻在历史长河中的桐庐故事。在今年“七一”党的生日期间,本刊推出《红色足迹》栏目,桐庐县委党史研究室和本刊重访我县各地在党史上具有重要意义的革命纪念地,通过文字、图片等多种形式,与大家一同重温党的光辉历程,汲取理想信念的无限力量。

## 中共分水支部在地处偏僻的分水城北东梓坞的濮立人家诞生

1927年,蒋介石、汪精卫先后叛变革命。中共党员陈祖舜受党组织派遣,回家乡分水开展建党活动。

陈祖舜,又名陈江萍,原分水县(现为桐庐县)安定乡方吴村人。在杭州读书期间深受共产主义思想影响,思想比较激进。1927年初,北伐军胜利挺进浙西山区到达分水县城,陈祖舜与国民革命军第二十军政治部派来的特务员张期和东路军指挥部派来的副官汪德龙一起,联络了原分水县招贤乡的郎伟、何爱华,东溪乡的沈其良和武盛镇的王恩岁等一批进步知识青年,在县长蒋鳌(北伐军派来的营级干部,中共党员)的支持下开始筹组国民党分水县党部,因遭到以盛沁香为代表的土豪劣绅的捣乱和破坏而受到夭折。特别是“四一二”反革命政变后,共产党和国民党左派受到排挤,形势更为险恶。陈愤懑离开赴杭,在同学陈雪白家与时任共青团浙江省委常委兼秘书长的中共党员曹仲兰相遇。经曹仲兰介绍,陈祖舜先参加了CY(共青团),后转为CP(共产党)组织。

陈祖舜返回分水后,很快与共产党员李莹和陈策取得联系。李莹,1927年初秘密加入中国共产党,是国民党分水县党部首任监察委员;陈策,是国民党分水县党部派其去杭州参加党务人员养成所训练期间由宣中华、唐公宥两人介绍加入中共组织,回分水后担任国民党分水县党部执行委员会委员兼工人部长。

同时,陈祖舜在进步青年中培养和物色建党对象,先后吸收濮岩(原分水县东溪乡



中共分水支部遗址全景

人)、濮立人(原分水县武盛镇东梓坞人)、何爱华(原分水县招贤乡人)为中共党员。在此期间,尚在杭州医专读书的曹仲兰也利用学校放暑假的空闲时间,先后两次来分水指导党建工作。

1927年8月的一个晚上,桐庐县第一个党组织——中共分水支部在地处偏僻的分水城北东梓坞的濮立人家诞生。会议由曹仲兰(1927年10月被捕,次年5月被国民党杀害)主持,参加会议的有陈祖舜、李莹、何爱华、陈策、濮岩、濮立人、王太玄。会上,曹仲兰指定濮岩为中共分水支部书记。中共分水支部直接隶属中共浙江省委。

中共分水支部成立后,李莹、陈策、何爱华以国民党分水县党部工作人员的公开身份为掩护,利用合法手段组织农民协会和创办民众夜校,对广大贫苦农民进行反剥削、反压迫和反土豪劣绅的宣传教育,向人民群众灌输革命思想;同时,发动群众开展“二五”减租减息的斗争,提出“耕者有其田”,激发人民群众的革命热忱。

1927年10月,设在杭州狮虎桥的中共浙江省委机关遭破坏,国民党当局根据搜查到



分水东梓坞濮立人家旧址

的地下党名册,到处搜捕共产党人。中共分水支部成员有的被捕入狱,有的避往外地,有的隐蔽于他乡亲朋好友处,党的活动遂告停止。

中共分水支部虽然被扼杀,但革命的火种并未被扑灭,1928年2月后,党的活动又重新逐步恢复、发展。1929年4月,隶属于中共杭州中心市委领导的水分中心区委成立,这是桐庐县建立的第一个基层委员会,至1930年秋,发展了7个党支部,有党员79名。1930年10月,在中共永安区委的领导下,爆发了以毕浦为中心的分水地区农民武装起义。

## 中共桐庐县第一个党组织诞生地遗址

中共桐庐县第一个党支部诞生地位于分水镇武盛村东梓坞濮立人家,占地面积100余平方米,坐东朝西。东梓坞地处城北,坞浅,但林木葱茏,当时地僻人稀,环境幽静,鲜有人至。

该支部隶属于中共浙江省委,1927年8月成立,至10月因国民党破坏停止活动。

## 桐庐供电公司纪念建党96周年活动精彩纷呈

今年建党96周年期间,国网浙江桐庐县供电公司组织党员来到桐庐县新合乡红色教育基地,参观浙东人民解放军金萧支队纪念馆,为深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,激励和鼓舞全体干部员工以实际行动高水平建设“精益桐电”,以特殊的方式度过了“党的生日”。

## 观看教育影片,重拾入党初心

6月21日,该公司组织党员代表观看电影故事片《知心法官》。该片讲述了长期扎根审判一线、从事民事审判工作十余年的福建漳州芗城区人民法院民事审判第一庭副庭长黄志丽的故事,生动还原了黄志丽让人民群众在每一个司法案件中受到公正正义法律力量的工作过程。通过观看影片,党员代表们学习弘扬“时代楷模”黄志丽同志先进典型事迹和优秀品质,对如何践行党员标准、坚持入党初心有了更为深刻的体会。

## 开展专题党课,重温入党誓词

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程。”6月30日,该公司机关二党支部开展建党96周年暨“两学一做”学习教育专题党课,举行重温入党誓词仪式。



通过重温入党誓词,使全体党员深深感受到党员的责任、使命、荣耀,努力拼搏,继续为共产主义事业奋斗。

## 举办红色巡展,重读党的历史

公司开展“党的发展历程巡展”活动,以“纪念建党96周年,纪念红军长征胜利81周年”为主题,围绕“红色征程”“家国情怀”“民族脊梁”等内容,制作宣传展板并展出,营造纪念氛围。鲜艳的红色主题展板吸引了党

员、群众纷纷驻足,回顾党的发展历程,重读党的历史事迹,深化对革命先烈的缅怀之情和为国奋斗的家国情怀。

此外,该公司还将开展党员代表座谈活动,共同缅怀党的丰功伟绩,为企业提质增效、强化管理献计献策。同时组织入党积极分子开展“文明城市创建 我们在行动”志愿服务活动,以实际行动践行“两学一做”学习教育活动,同唱纪念建党96周年“主旋律”。

杨培培 钱冰冰